



О проведении мероприятия в рамках информационно – образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Селявичская базовая школа Слонимского района»

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества»
(о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)

22 февраля 2024 года в государственном учреждении образования «Селявичская базовая школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-9 классов, которое было проведено по технологии «100 вопросов взрослому». На мероприятие были приглашены военнослужащие войсковой части 20670: Д.В. Кожановский – старший лейтенант, командир взвода, Д.А. Толстой – сержант, командир отделения, топогеодезист, М.А. Семенчук – ефрейтор, водитель, В.С. Шкирёнок – рядовой, механик-водитель.



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На этом этапе учащиеся в процессе ответов на вопросы интерактивной викторины актуализировали и получили дополнительные знания о Вооруженных Силах, таможенной и пограничной службах, МЧС Республики Беларусь.

Просмотрев фрагмент видеоролика «АрМИ-2022. Инженерная формула», учащиеся узнали не только о международных армейских играх и соревнованиях, но и о достижениях белорусских военнослужащих в международных армейских играх и соревнованиях. Ребятам интересно было узнать об АрМИ – ежегодных международных комплексных соревнованиях подразделений и команд вооруженных сил государств-участников. В августе 2015 года Министерство обороны Российской Федерации провело первые Армейские международные игры. Свое мастерство и профессионализм показали команды из 17 стран. Отрадно отметить, что участники из Беларуси в медальном зачете были на третьем месте. В 2020 году военнослужащие Беларуси завоевали второе место. В 2022 году военнослужащие из Беларуси участвовали в 27 конкурсах, завоевали 25 медалей и заняли третье место по результатам всех конкурсов. Белорусские военные в очередной раз уверенно доказали свой профессионализм и готовность выполнять самые сложные задачи.



Участникам проекта ШАГ было интересно узнать о том, что в настоящее время в Республике Беларусь

функционирует девять центров МЧС для работы с населением. Учащиеся просмотрели видеоролик об основной цели этих центров и вспомнили фамилии белорусов, которым присвоено почетное звание «Герой Беларуси». Учащиеся еще раз вспомнили подполковника авиации Карвата Владимира Николаевича и летчиков Андрея Ничипорчика и Никиту Куконенко, которые являются примером доблести, чести и героизма в истории современной Беларуси. Минутой молчания ребята почтили память всех погибших, которые до конца выполнили свой воинский долг.

Далее учащиеся с помощью презентации познакомились с выдающимися представителями Вооружённых Сил, пограничной и таможенной служб, МЧС, которые надёжно стоят на страже главных достижений суверенной Республики Беларусь – мира, стабильности и безопасности: В.Г. Хрениным – министром обороны РБ, И.В. Кубриковым – министром внутренних дел РБ, И.Л. Зарембо – начальником государственного учреждения «Республиканский отряд специального назначения «Зубр» (участвовал в поисково-спасательных операциях при ликвидации последствий землетрясений в Турции).

ШАГ 2 «Знакомство с земляком, представителем Вооружённых Сил Республики Беларусь»

Не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине,

приверженность нравственным идеалам – это то, что можно отнести к характеристикам лучших белорусов. В формате проекта «100 вопросов взрослому» прошла встреча с военнослужащими войсковой части 20670.



Спектр вопросов, заданных гостям, был широк. Например, на вопрос: «Как Вы считаете, почему в настоящее время в Республике Беларусь уделяется большое внимание вопросам обороноспособности?», ребята получили аргументированный ответ: «Во все времена защита Отечества – священный патриотический долг и почетная обязанность. Наши деды и прадеды в

жестоких боях отстаивали независимость и свободу нашей страны. Продолжая традиции прошлых лет, современные Вооруженные Силы Республики Беларусь являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надёжной опорой на пути стабильного развития страны. Защитники, несущие воинскую службу в различных рядах войск, свято чтят традиции своих предков и берегут честь независимой Беларуси. Укрепление безопасности Республики Беларусь, повышение эффективности профессиональной армии – важнейшее условие

успешного противодействия новым вызовам и угрозам, условие стабильного и прогрессивного развития нашей страны».

На вопрос: «Почему Вы решили стать офицером Вооружённых Сил?», ответ был лаконичным: «Есть такая профессия – Родину защищать. Я горжусь тем, что стал именно военным в первом поколении в своей семье».

Далее каждый из приглашенных гостей с чувством гордости рассказал о своей службе в рядах Вооружённых Сил Республики Беларусь и о качествах, которыми должен обладать военнослужащий: отвагой, мужеством, готовностью прийти на помощь в сложной ситуации. Гости рассказали о том, что в настоящее время в нашей Республике Беларусь большое внимание уделяется вопросам обороноспособности страны в целом, так как задача – стоять на страже независимости и целостности страны – охранять мир и покой ее граждан особенно актуальна сегодня.

ШАГ 3 «Мы действуем» В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены итоги встречи. Ребята обсудили, насколько актуальна тема мероприятия, и пришли к единому выводу, что защита Республики Беларусь – это обязанность и священный долг каждого гражданина страны. Наша Республика Беларусь – это независимое суверенное государство, в котором обеспечены мир и стабильность. Для того, чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – Вооружённые Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. По окончании встречи с военнослужащими было принято решение об организации экскурсии в в/ч 20670 с целью ознакомления с условиями проживания, распорядком дня, отдыхом бойцов, проходящих срочную службу в данной части, а также посещение музея Боевой славы и обмундирования, которые находятся на территории 11 гвардейской механизированной бригады.



Крачко Оксана Васильевна, Слаута Ольга
Станиславовна, педагоги, выполняющие
функции классного руководителя
ГУО «Селявичская базовая школа
Слонимского района»